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A A tápvisetőhéz tegnapi ülésében több kérvény 

oyurlkek be majd Pauler mi
n. felelt Szilády interpel- 

natójára, melyet a ház tudom
ásul vevén, Tsza Kálmán 

a következő inditványt tette
 : 

- „Tehintettel arra, hogy az országgyülés végnapja 

már jgen közel van, s a választási reform és az ország- 

gyülés (artamának 5 évre terjesztése irá
nti törvényjavas- 

datók tárgyában létező nézeteltérések az azok fölötti vi- 

ának hosszura nyulását teszik val
ószinüvé; Ccsak ?) 

tekintettel arra, hogy az azok iránt megállapitott 

m napírendnek megváltoztatása már
 több izben kivihetlen- 

nek bizonyult; 

tekintettel végül arra, hogy vannak más magylon- 

(osságu törvényjavaslatok, melye
k iránt ily nagy nézet- 

o eltélések fenn nem forognak, melyekn
ek keresztülvitole 

mindenki C) által óhajtatik : 

inditványozom, hogy határozza ela t. képviselő- 

ház, hogy érintetlenül hagyva az orszá
ggyülés tartamá- 

nak 5 évre meghosszabbitása iránti törvényjavaslatokra 

nlo megállapitott napirendet, april 2-átó
l kezdve, valamint, 

aha erre a kérvényektől idő jut, a szombati ülésekben 

tárgyalni fogja 

1 a fővárosok rendezéséről,, 2. a kolozsvári 

veszi az 1848. V. és az erdélyi 1848. II vozikkblyek 

- egyetemről, 3. a telepitvényesekről,1 4., az árviz által 

sgujtott vidékek felsegéléséről, 5. a Ludovica- akademiá- 

ról, 6.1 a Baja és Hódmezővásárhely városok külö
ny tör- 

vényhatósággá lételéről, 7. 1a somkuti és , dicső-szent- 

mártoni törvényszékekről, végül 8. a mennyiben , az idő 

engedi a biztositék nélkül épiteni szándékolt vasutakról 

szóló törvényjavaslatokat. e 

Tisza K. e mesteri sakkhuzása kevéssé lephette 

meg a házat, mindenki sejthette : hová czéloz: 
A több- 

ség sóraiból Pulszky Ferencz szólalt fel: Mindénki kö- 

zülünk érzi - ugymond — hogy a jelen pillanatban a- 

házban igen erős ellentétben áll a háznak egyik és má- 

sik része, hogyritt nehéz a küzdelem köztünk; ily alka- 

lommal igen természetes, hogy mindkét párt érdekében 

ván, hogy minden, a mi czéloztatik, a legnagyobb lo- 

yalitással történjék, és szért a meglepetés minden oldal- 

ről kikerültessék. Azért iuditványozom, hogy ezen indit- 

vány kinyomassék és. kinyomatván napirendre kitüzes- 

sék, tán holnap délutánra: 

A nagy többség ezt helyesléssel togadta, s ily ér- 

telemben enunciált az elnök is. 

Ürményi Miksa és Tretort Ágoston indítványára, 

melyhez Csernátony Lajos is hozzájárul, először a biz-
 

tositék nélküli és csak ezek után a temesvár-orsovai 

vasutakról szóló tvjavaslatok utasittatnak a vasuti és 

pénzügyi bizottságokhoz. 

A ház ezek után napirendte tét, s tárgyalás alá 

módosításáról és pótlásáról szóló törvényjavaslatót. 

A vita tárgyát az első fejezet bevezetése és első 

szakasza képezte. 

Kiss Miklós: Pártolja Csetnálonynak az első tele- 

zet bevezetésére nézve tett módositványát. 

Chorin Ferencz : Nem helyesli az általános sza- 
vazatjog behozatalát, nem is pártolhatja azért Madarász- 

nak a bevezetésre és első szakaszra nézve tett módosit- 
ványát, hanem hozzájárul Csernátony módosítványához. 

Szontagh Pál Ccsanádi): Nem pártolhatja az ál- 

talános szavazatjogot, mért erre nézve sem theoretikus, 
sem bölcsészeti szempontból, hanem csakis az élet és a 

történelem gyakorlati szempontjából kiván kiindulni, és 

ép ezen utóbbi szempontból véve nézete szerint az álta- 

lános szávazaljogot, nálunk pártolni nem lehet. Szóló 

mem is játulhat tehát ez oknál fogva Madarász módosit- 

ványához, hanem pártolja Csernátony módosítványát. 

Szilády Áron: Csernátony módosítványához járul. 

Vécsey Tamás ellenben a szavazati jog gyakorlását 

szélesbiteni kivánja; végül Várady Gábor szólott Cser- 
nátony módosítványa mellett, veszélyesnek tartván, Ma- 
darász József módosítványát. (Szólót beszéde közt Patay 

közbekiáltással arra figyelmeztette, hogy az idő már, na- 

gyon előre haladt, 2 óra ugyanis elmult. Derültség.) 

Az ülésnek ezzel délután két órakor vége lett, 

A pártalkudozásokról. 
A „Buda-pesti Közlönyő-ben a következő hivata- 

talos közleményt olvassuk : 

„Az ugynevezett; compromissum, mely állitólag a 

kormány és ellenzéki közt létrejött volna, igen élénken 
foglalkoztatja a lanokát; s tekintve az általános érdekelt- 

séget, melyiasjelen helyzetben aopolitika minden fordulata 

iránt mutatkozik, nemi islehet csudálmi, hogy a lapok 

fokozott sietséggel igyekeznek olvasóikat mindenről érte- 
siteni, a mivaz országgyülési pártok állására vonatkozik. 

Csakis e sietség magyarázza meg azt, hogy tudósitásaik 

néha eltérnek a valódi tényállástól. Névszerint azon 

közlések, melyehet két tekintélyes pesti lap a „compro- 

missum*-ról hozott, mint teljesen hitelt érdemlő kutfőből 

értesülünk, nem taarthatnak igényt az alaposságra. Nem. 

akarunk azon közlések részleteibe bocsátkozni, hanem 

csak jellemzésül hozzuk fel, hogy például azon lapok 
egyike Kerkapoly pénzügyminiszter urnak bizonyos nyi- 

latkozatot tulajdonit, melyet, az a 18-as bizottság utolsó 

ülésében tett volna, holott, Kerkapoly miniszter ur azon 

ülésen jelen sem, volt. Ép oly kevésséráll az, a mit, mint 

azon ülésen mondottat, gróf Lónyay miniszterelnök és 

Tisza Kálmán képviselő urnak tulajdonitanak. 

A compromissumra vonatkozó, a lapokban kozlött 
hírek tehát alaposaknak nem mondhatók. Ha a kormány- 
nak oly ajánlatok tétetnének, melyek alkalmasak volná- 
nak a képviselőházban már hetek óta tartó, az országra 

nézve káros, s a törvényhozás czéljával és méltóságával 

meg nem egyező jeleneteket a többség által jogosan el- 

foglalt állás legkisebb sérelme nélkül megszüntetni: ez 

esetben a kormány csak ugy felelne meg feládatának, ha 

az ily ajánlatokat nemcsuak hogy vissza nem utasitaná, 

de sőt előmozditani is igyekeznék. Ha sikerülne megta- 

lálni azon utat, melynek segitségével a képviselőház a 

parlamentarismus minden sérelme nélkül a jelen abnor- 
mis helyzetből kiszabadulhatna, -mire azonban,sajnos, 
alig van kilátás, — ugy, de csakis ugy, a kormány 

igenis rajta lenne, hogy azon ut helyességéről saját párt- 

ját is meggyőzze, s ezzel teljes egyetértésben járva el, 

elérje azt, a mit minden igaz hazafnak őszintén óhaj- 

tania kell." 

HKeégujabb táviratok. 
; Zágráb, mároz, 27. Az országgyülés május végén 

bivatik össze s a választások ugyananazon hó elején 

mennek végbe. - Tomkovic báni táblai tanácsos vezeti 

Bellovár megye átvételét, 
Bukarest, mart. 26. Ma néhány elfogatás történt 

Minthogy a hadseregben is némi mozgaloom vétetett észre 

átalán arról beszélnek, hogy egy a fejedelem ellen terve- 

zett összeesküvés fedeztetett föl. 
Bécs, maroz 27. A hitelintézet nagy-gyülése 

helybenhagyja az 1871-ki zárszám adást és az igazgató- 

tanács által a tiszta nyeremény felosztása iránt tett ja- 

ben az intézet hivatnokai nyugdija lapjára az évi, nyere- 

ségből 20,000 ft fog félretétetni. 
Berl in, maroz 27. A „Prag. Corresp.4 a kenületi 

rendtartásnak Posenre ki mem tferjesztése iránt ezeket 

mendja: Ha a lengyelek az nönkormányzatot veszik 

igénybe, az államban való különállás , niránti kivánatuk- 

ról letkell mondaniok, őszinte porasz nállampolgárokká. 

kell leniök,) és a német kifejlődéssel ellentéthen álló nem- 

zeti dengyel igényeikkel - nyelvök és szokásuk sérelme 

nélkül — fel kell hagyniok, A cultusmimster kibocsát- 

ványára vonatkozólag mondja ugyanazon lap: A vidéki 

hatóságok kötelesek az iskola felügyelőségek elvonása 

iránt mindon oly esetben jelentést tenni, a hol az állam 

érdekei iránti hü odaadás hiányzik, és a lengyel, vidéke- 

ken, hol az iskolai felügyelőkn ak a német nyelveni ok- 

tatás terheltetésükre látszik lenni. 
London, mart. 26. Az alsóházban Hartington azt 

válaszolja Collin kérdésére, hogy Louthban és Irland 

többi grófságaiban a mezőgazdasági és egyéb kihágások 

tekintetében lényeges !jávulás állt be; - azonban még 

len. Azt mondja, hogy a tengerészeti arsenal k és ha- 

vaslatot; továbbá elhatároztatott, hogy a közelebbi ő érv- 

mindig koboztatnak el fegyrerek, melyekrő b. 

hatni, hogy a fennieknek vannak szánva. A jelen pilla- 

natban tehát még nem lehetséges a rendes állapot 
helyreállitani, de a kormány fontolóra veendi, m enny- 

ben lenne lehetséges a kívételes helyzetet fokonkin 
megszüntetni. Makfine a ház figyelmét a skót partok vé- 
delmi helyzetének elégtelenségére irányozza, és azt in- 

ditványozza, hogy ott, valamint a nagy angol, kereske- 

delmi kikötőkben a védelmi muukálatok azonnal vétes- 
senek foganatba, Austricher pártolja ezen indítványt. 

Cardwell hadügyminister elismeri ezen ügy fontosságát; 
azonban azt hiszi, hogy annak azonnali kivitele lehetet- 

jóépítő-műhelyek védelmére már tételtek ntéz kedések. 
A kormány később Liverpool, Glasgow és más, nagy, ke- 
reskedelmi kikötök rédmi állapotával esnenik fog- 

r ve 

kell gondolni, me- 
lyek a partyédelem elszetébem. tetemes átalakulást 

fognak előtdézni — oséd vála után Makfne mál ánya 

A „Reformf irja : Nálunk a oktanemanet hem 
felel neg feladatának, A mi alsoházunkban az ellenzék 

pártolása miatt, félreis smerik a parlamentarismust. Az el- 
lenzék pártfegyelme, melynek létosítője Tisza K a bal- 
oldalt a maga absolutismusa alá, vetvén honunk nagy : ár- 
talmára meghonositotta a a töbség absolutismussát, mi az 

igazi pararlamentarismussal összeegyez heron m 
üres vád tehát, az hogy az ellenzék és kivált, Tisza K 
azt okozták, hogy nálunk a parlament temns lehetetlenné 

van téve. Ezen akként vél segitni, ha a jelen oppositió 

helyébe más mivelt ellenzék lép ha a miveletlen embe- 

rek kiszorittatnak a parlametből és a közjogi oppositió 

elejtetik ; ezt kisérti meg a reformpárt, mely az országgyü- 
lés szétoszlásáig nem lép ki aktadtánó simely eddig 18" 
kerületben állít fel jelöltekett 
A Pesti Napló't Tisza kálmánoak legujabban, tett 

azon indítványával foglalkozik, hogy a reformjavaslatok 
vasárnapi ülésőkben tárgyaltassanak, egész héten át pe- 
dig a napirenden lévő (tvjavaslat. Ezen indítványt ugy 
értelmezi, hogy a baloldalt rendkivül nyomja az általa 
követett taktika bünsulya, — ellenben a jobboldal tör- 

hetlen a maga védelmi állásában és a kibeszélés fegy- 
vere nem a jobboldalon kezd fogni. Tisza inditványát a 

jobboldal által ajánlott en bloc elfogadásoz hasonlónak 

tártja, 4.. merti valamint a reformjavaslatokra ekként, ő 

legfelebb 8-u4 ülés maradaa s igy érdemlegesen nem 
tárgyaltatnának, ugy az en bloc elfogadás indoka, hogy 

a reformjavaslatok tüzetes tárgyalására mem évén idő, 
azt csak az ülés végén lehet constatálmi. — A ,„Pesti 

TÁARGOZEA. 

PARTKÜZDELMEK. 
(Korrajz) 

Irta: 

Komáromy Ferencz. 
/ IX. 

Mint meghasonlott kebel, az odon-csikszere- 

daj vár alkonyatkor oly mogotván és zárkozottan 

setétlik a csiki sikföld közepén. 

A falakan belül semmi elevenség, osak ne- 

hány világitott ablak s a sürű őrjáratok jelölik az 

életet. E kő kebelben a sziv Lázár István, ki ily 

vugtalan villongos időkben a megtestesült bizal- 

latlanság, naplementével már becsukatja a kapu- 

at, bekéti a börtőnök kulcsait, s számüzte termei- 

ből a tánczot s mulatságot. 

Est beálltával a város utczáiban is meglehetős 

send és nyugalom honol. 

Csak a legférébb eső utozaszögleten álló kis 

örpe csapszékben mulatnak még az emberek. Itt 

zakadatlan működik a nyirettyü, zeng és kesereg 

czimbalom, 
Esti kilencz óra lehetett, midőn a vár irányá- 

ból kardcsörgés és sarkantyu zörej közeledő lépte- 

magas, köpenybe burkolt alak tünik föl. 

járatu vendégszoba ajtaján kopogtat. 

A rózsaszin ablak függönyök meglebbennek, 
selyemruha suhogás s könnyü léptek nesze támad; 

lehajtván, lábujhegyen belép. 
Mtelőtt a személyekről szólanánk, 

körül a szobában. 

lve van 1 rózsnoli illattal, 

ket jeleznek, s a törpe csapszék előtt csakhamar 

Benn borgőz, pipafüst és porfelhők, de az 

éjji látogató inkább a ház külalakját vizsgálja, s a 

lármás teremtől jobbra, a csepegő alatt, külön be- 

az ajtó zaj nélkül megnyilik, s éjji látogatónk fejét 

nézzünk 

A szoba nem tágas, de butorzata, világitása 

nyörüen himzett vánkosokból hevenyészett, kereve- 
tek és heverő helyek vannak. A háttérben kandalló 
alaku zöld kályha, szabad szájjal, si pattogó bükfa 
hasábokkal. Jobbra tőle elfüggönyözött fülke, balra 

két kis kerek asztal, melyek egyikén éjji lámpa 

ég, mellette kemény kötetű s rézkapcsokkal ellá- 
tott két nagy folians könyv és fővény óra, mig a 

másik asztalt illatos olaj szelenczék, szörbetes csé- 
sze s más keleti csemegék boritják. 

Ha igaz, hogy a nőnek beléletét, sőt némileg 
élete történetét is szobájának belalakja és elrende- 
zése jellemzik és visszatükrözik, akkor nem kellene 
többet mondanunk, minthogy ez órában az araibiai 

jósnőnél Zinkánál vagyunk, ki megunván havasi 
párthivei közt a kényelmetlen és kóbor életet, en- 
gedélyért folyamodott a városban lakhatni, s azt 
Damokos Gábor pártfogása folytán Lázár Istvántól 
a főkapitánytól meg is nyerte azon felétel alatt, 
hogy a titkos Szombatosokkal öszveköttetéseit meg- 
szakitandja: A rejtélyes éjji látogató pedig fiatal 
ismerőnk Damokos Gábor volt. s 

—- Zinka — szólt az ifjurövid üdvözlet után, 

köpenyét a kerevetre ledobván, a pillanat közelget, 
készen vagytok-e ? 

— EÉEmbereimet nem könnyü volt összeterelni, 

miután minden összeköttetést megszakitottam vélek. 

— De végre is sikerült?... 
— Igen... jelen vannak, részint a szom- 

széd terem mulatozót közé vegyülve, részint rejlek- 

helyeiken !.. 
— Jóly van , .. figyelj tehátt a fogoly a 

behelyeztetett a folyósó enokében az ötödik 

szám aláá. 

Ablaka a vár kertjére nyik? 

rostélyok kemények. 
= Éjji őr ablaka alá van-e álltva? 
—- Csak ajtója előtt áll őr, mert, mint mon- 

dám, az ablaknyilás keskeny s a vasrostélyok Kei 

mények. 

létrákkal ellátva vagyunk. e 

Távozni. 

— Mit sem tesz, angol fürészszel és kötől 

- A mint végeztük. .. az adott szó szent- 
ség előttünk 1.. . 

Az ifju harmincz darab kazimir aranyat szám- 

lált le. 
— És most... folytatta, a kereveten helyet 

foglalván — vedd elé könyveidet. . kérdezd meg 
az égi jeleket t.. . én szörnyű bünös vagyok... 

tudni akarom sorsomat!... jövőmet!... 

Zinka a lámpásos asztalhoz közeledett, a 
nagy könyvek egyikét feltárta, 

goztatá Baaltis, Aschera, Astarot, Melechet,*) 

végre fölegyenesedett, a könyvet betette s az ifju- 
hoz közeledvén kijelentette, hogy, az égi jelek nem 

kedvezők. 
— Tehát Isten veled! — szólt az ifju föl- 

egyenesedvén — a szent-mihályi bástyánál a vi- 

szontlátásra ! 
— Türelem! — szólt gyorsan a jósnő. 

a kérdést megtettem . 
ujnyit szállani s a jelek beszélni fognak .. 

lem, türelem!... 

s hogy mi vár reám, szeretteimre és szegény ha- 
zánkra!... szólt, sohajtozván az ifju és helyet 

foglalt ujabban a kereveten. 

Nehány nap előtt, midőn zinkávalt 

undort, borzadályt és kényelmétlenséget a 
mnem érezte, mint most. 

atyjának elbeszélt ugyan, de a jóslatot elhallga 
A jóslat, t. i, hogy Maros-Vásáthelytt fogja fel 
találni Szerelme eszményképét, s hogy ő lesz ok 

k, nő világot deritend 

a k 
— Alkunk áll tehát ! szerint, 

keblemet!... 

mellét verve és tőö 

arczra borulván fohászkodott, háromszorosan han- 

a fővény nem og egy 
töre- 

— De az idő?. 
— Még két teljes óránk van éjélig 
— Ám legyen1... mert tudnom kell a jövőt, 

ezett hegyes oru bi 
izmait és ereit is ker 

vét elő- 
ször közölte, fölkereste volt még boszorkány- 

, tanyát, de akkor lá tá ö volt, a saját 

mult éjen börtönt változtatott. Az első szám alatti anyály ade akkor átogat ása rővid , voll; selé e 

szobából, mely a börtönőr lakásas közelében van, 

sde maradni is szerette sola, 
mert em tudta feledni jóslatát e nőnek azon ha- 

gyrvan, jda aenyílási keskenyéa es- vasi kalandja alkalmával, melyet, mint láttuk, gyám- 

10ja első bánatának, mint az V-ik fejezetben szin- 

— 

vállalatom kétes eredménye s a jövő válsága felet 
ily rövid zondolkozás után maradást határozott. 

— kiváncsi voltam jövőmte, 
ban kivánosi lehetek most, 

szörnyi 

tehetek-e másként ? . 

véletlen ötléte, szeszélye veszlyénmelheta 
életet... hányszor nem történt mát hogy 

sak egyetlen lépés válas 
valódi lélekvihámak 

szoknya és finom s 

— Frisitőt. . 

hevülve vagy1.. sz 
t, 

oordésa étallés ő 
ran 

tén táttuk, pontosan teljesült. E nő avatottja a se- 

Tstenasszonyat a holdnak arabjai ilrege 



Tisza inditványát akár el, akár el nem fögadja 
boldal, ügyes prókátori fogásnak tekinti, 

a elfogadja, akkor csak a baloldal taktikáját moz 
ő, — ha edig el nem fogadja akkor a baloldal azt 

a boldal nem akarja a retormot. 
em hiszi, hogy az Alabama-kérdés 
almat Anglia és Amerika között, 
érdeke a béke fenntartását követeli. 

! meggátolná Gladstone-t Irland pa- 
s Grant-re nézve lehetlenné tenné a Dél 
. Aztán kiemeli, mennyire óhajtandó huma- 

ashingtoni szerződés gyakorlati 
szt y pusztitó háborukban gazdag korunk- 

ban fényesen bebiz yitaná, hogy a dilerentiákat ke- 
vősbbé bárbár módon: nem erőszak, hanem a barálságos 
államok itélete által is ki lehet egyenliteni. Ez oly nagy- 
szerli erkölesi hatást szülne, mely előtt még azon állam- 
férfak is meghajolnt kényszerülnének, kik eddig csak 

gzzánakodólag mosolyogtal a nemzetközi törvények esz- 
műje felelte e ltitital oz 
IS r 

Lloyde az angol alsóházban Dilke is- 
T inditványa következtében előfordult botrányból azt 

övetkezteti, hogy Angliában a monarchita tekintélye ro- 
hamosan alászált Ép azon körülmény, hogy az Angliá- 
ban oly mély gyökeret vert monarchismus már nem a 

Trégi méltó alakban, hánem brutalis módon védi ügyét, a 
figgadtan észlelöben kételyt fog támasztani a monarchia 
állandósága iránt, s az adóval tulterhelt népet meg fogja 
barátkoztatni azon eszmével, hogy Anglia számára czél- 
szerübb kormányforma is létezhetnék. 

m 

ns M z ! Az orosz-olasz-német szövetség. 
A feudalis és a lengyel lapok egy Austria-Magyar- 

ország ellen irányzott hármas szövetség rémével nyugta- 
lanitják a világot; hanem ugy az olasz, mint a porosz 

félhivatalos közlödyök ama hiraket hátározottan meg- 
ezátolják, E pbellini és római czáfolatok megérdemlik a 
Niváló figyelm Az ottani kormákykörökben nagy sulyt 

fektetnek minden félreértés, minden bizalmatlanság el- 
Kerülésére Ausz ia-Magyarországhoz való viszonylataik 
tekintetében, és minden ellenséges szándok feltevése el- 
len határozóttán óvást tesznek. E lontos nyilatkozatokat 
alegbarátságosább modorban felt bizalmas diplomatiai 

bzatokkal kisérik a berlini és rőmai cabinetek. 
anda 

A pétervári kormány oroszitási törekvéseiről. a még 
török uralom alatt levő görög nemzetiségü tartományok- 
ban egy hazai lapnak a következőket irják, Athen-ből: 

Minő éntéke van a pétervári diplomatiai körök azon nyi- 
vlatkozatának, miszerint a panslavismus vádját el utasitják 
magoktul, megmondja egy érdekes eset, mely állam- 

görögök 

fárfiaknak, ésn fajtánk komoly részének ad gondol- 
nkozni valót. avhlbínat iablolod s 

dorsfakoff, miután látta, hogy a görögöknek 
panrussismus iránti ellenszenve, kiolthatlan, elhatároz- 

si a, hogy a görög nemzetet mindig szükebb, térre 

fogja a szoritani. golfa göld na ) gl 

oltak, kik azt állitották ,annak idején, hogy 
moa kandiai forradalmat Oroszország provokálta, hogy 
t i. ezáltal a, görög elemet gyengitse s követke- 
zőleg a szlávot erősitse S ezen feltevés mem, ozá- 
foltatott meg a tények által. A párisi konferenczián, 
-hol-a- görög néperkölcsi arczulcsapást szenvedett, 

az orosz követnek egy szava sem volt a hellenek 
védelmére, mely körülmény ez utóbbiak szemét tel- 

en tölnyitotta. Az orosz kormány ezen idő óta 
folyvást machinátióit, és pedig ujab- t tovább szőtte 
ban Dél-Macedoniában. 

Eztn vidéken a hellen nép compact tömegben 
lakik. A bolgárok tehát a geograda és az ethno- 
logia elleni merénylet nélkül, a legkisebb jogot 
sem formálhatnak Maczedoniára. Az orosz kormány 
azonban mégis ezen tartományt választotta cselek- 
vésének szinterévé, melyet ügynökei által szlavizálni, 
illetőleg bolgárizálni akar. 

A portának természetesen érdekében volna az 
orosz kormány ezen törekvését akádályozni, de mi- 
vel a bolgárokat békés embereknek, a görögöket 
pedig kibékithetlen ellenségnek tekinti, az izgatáso- 
kat nem akarja észrevenni, miért annak idején a 
porta természetesen meg fog lakolni. Ákkor a por- 
ta észre fogja venni, hogy az oroszok számára 
kaparta ki a parázsból a gesztenyét, midőn a gö- 
rög nyelvet kiküszöbölte sok templomból és isko- 
lából mely iskolák és templomok jogosan a görö- 
gök tulajdonát képezik; meg fogja siratni, hogy a 
görög papokat és tanitokat elüzte, hogy a görög 
tankönyveket panszláv könyvekkel cseréltette 
melyekben a többi közt ilyenek is olvashatók: A 

a bolgárok ellenségei; Arisztoteles ésg 
Nágy Sándor telivér Dolgárok voltak. Tanitják 
vábbá, hogy a bolgároknak csak az oroszok ba- 
rátai stb. 

A porta meg fogja bánni végre, hogy tisztán görög 
egyházkerületeket, milyenek a velissal, prilapoi, kassai 
stb. az orosz befolyás alatt levő ekarchatus alá rendelt. 
A császári kormány tehát saját maga sirját ássa, midőn 
mindezt megengedte s megengedi most is, hogy a thesz- 
szaloniai öböl keleti vidékein a panruszszizmus megfész- 
kelje magát. A szultáni kormánynak azonban nincsenek 
tülei a hallásra, s nincs esze az értésre. Oroszország 
tervszerüén haálad előre: magán az Atos hegyfokon, me- 
lyen szerződésszerüleg csák 14 orosz szerzetesnek volna 
szabad laknia, Oroszország több mint 200 ilyen csuhás 
emiszáriust télepitett le. 

Elképzelheti ön, minő elkéseredés uralkódik itt 
ezen tények után Oroszország ellen, mely tények a kor- 
mánynak hivatalósán tudomására hozattak. A félhivata- 
los lapok szörnyen panaszkodnak Oroszország ellen, 
anélkül, hogy az itten i orosz követnek ez ellén kifogása 
lennes Az udvar igen szomoruan van érintve, s lehetet- 
len eltitkolnia fájdalmas megilletődését: 

Fzen tényeket, mint már fenebb jeleztem, azon 
okból közöltem, hogy kimutassam, minő hitelt1 kelljen 
adni azon nyilatkozatoknak, miszerint Oroszország a 
panszlavizmusról mitrsem tud. A czár kormányának po- 
litikája szigoruan megjelelt uton halad oda, hol Török- 

4ország bukása van megirva a végzet könyvében. 
S mialatt Oroszország ily módon lassan, de bizto- 

san ássa alá a török birodalom alapjait, Közép-Ázsiában 
is folytonosan terjeszkedi ki s egymásután hatalmába keriti 
a CGhinába vezető kereskedelmi utakat. Nyugaton csapa- 
tai már Afghanistán határait érintik, iKelet! félől ujabban 
Dsungariai tartományt foglalta el, mégegyoutolsó erő- 
feszités, 1s a két ázsiai hóditó: Anglia és (Oroszország 
szemben állnak egymással. Ez utóbbira nézve, mely már 
az uralmát veszélyeztető belellenségekét is alig képes 

fékezni, ily eshetőség majdnem azonos volna indiai birto- 

Kai elvesztésével. Anglia ennélfogva mindent elkövet, 
hogy Oroszországnak ellenségeket támaszszon, s mint 
látszik, utóbbi időkben sikerrel müködött s szövetkezésre 
birta a közép-ázsiai mohamedán fejedelmeket a közös 
ellenség ellen. 

Erre vonatkozólag irják Taskendből (Közép-Ázsiá- 
ból): „Néhány hét előtt még kétes volt, vajjon az idén 
megkezdetik-e a hadjárat Cbiva ellen, noha kaspitenger 
keleti partján, valamint Ust-Urta sivatagban az oroszok 

szaporitották erőditett állomásaik számát, most azonban 
jóformán bizonyos, hogy a háboru elkerülhetetlen. A 
közép-ázsiai fejedelmek coalitiója az orosz uralomra 
nézve fenyegető ténynyé vált. Mansana és Urmiánál a 
bokharai és kokándi khánok 30,000 válogatott harczost 
összpontositottak és Jakub khán, ki eddig folytonosan 
ellénségeskedett Kokand fejedelmével, szintén hozzájuk 
csatlakozott. Példáját a gögön törzs is követte. Minthogy 
pedig a chivaiak a mult télen tökéletesen megverettek, 
a hatalmas szövetség, melyhez még a chivai khan csa- 
patai is csatlakozni fognak, egész erejét Oroszország 
ellen fordithatja: 4 

Orosz észjárás. 
A pétervári börzelap hosszasb vezérczikkben fejte- 

geti Oroszországnak Poroszországhoz való viszonyait az 
1870 -1871-iki háboru alatt és azon eredményre jut, 
hogy az utóbbi Oroszország irányában nagy hálával 
tartozik, Oroszországnak tehát joga van Poroszország 
támogatására számítani, ha az politikájának természetes 
ezéljait követi. A fekete tenger hadi hajórajának vissza- 
nyerése által azonban nem éretett el még valami nagyon 
sbk. Ép ugy, a mint Poroszország a német törzsöket 
főnöksége alatt egyesitette, feladata Oroszországnak a 
rokon szláv törzsöket védnöksége alatt egyesiteni. Orosz- 
ország már igen sokat tön a keleten hitsorsosaiért, de 
galicziai magyar és bukovinai vérrokonai még mindig 
szenvednek az idegen iga alatt. A börzelap alkalmasnak 
tartjá a pillanatot arra, hogy Oroszország, Poroszország 
és Olaszország példájára „történelmi fejlődésének törvé- 
nyes czélját! elérni igyekezzék. 

, - [ 

UJDONSÁCOM. 
ú Kolozsvár, márezius 29. 1872. 

– T. olvasóinkat kérjük, méltóztassanak év- 
negyedes előfizetéseiket mielőbb megujitani, ne- 
hogy a lap szétküldésében fennakadás történjék. 
Egyuttal uj előfizetést nyitunk 1872./ april-deczem- 
berre 9 frttal, april-septemberre 6 frt o. é A szerk. 

– A képviselőház martius 27-diki ülésében 
névszerintisszavázással kijelenté, hogy Tisza Kálmán in- 
ditványát nem tárgyalja. Tisza K. inditványát indokoló- 
beszédében a jobboldalt azzal is vádolja, hogy az a re- 
formokat iem kivánja tárgyalni. Ennek ép ellenkezőjét 
bizonyitja az hogy a „reformá-javaslátokat a kormány 
már elő is terjeszté. Minő tacticát követ a jobboldal, 
arról csak az ülésszak végén lehet itéletet mondani. 
Addig csak egyi czáfolhatatlanul bizonyos: a baloldal 
agyonbeszélési tjavaslatok tárgyalását késlelteti, azok 
tüzetes megvitatását lehetlenné teszi. 

— A központi bizottság márcz. 26-iki ülésé- 
ben a magyar kir. honvélségi Ludovica-Akadémta fel- 
állitásáról szólló törvényjavaslalat tárgyalását befejezte. 
A törvényjavaslat egészben véve ügy fogadtatott el, a 

mint az beterjesztetett, az s. azonban, mely az átalaki- 
tási és berendezési költségekről szól, kihagyatott és a mi- 
nisterium oda utasittatni véleményeztetik, hogy a költsé- 
gek iránt, póthitelről szólló törvényjavaslatot terjesszen 
a ház elé. Továbbá felhivandónak véli a kormányt az 
iránt is, hogy az Akadémia szervezésének tervezete ki- 
nyomassék és a ház tagjai között kiosztassék. Tárgyal- 
tatván, változatlanul elfogadtatott továbbá a Baja s Hold- 
mező-Vásárhely városok külön törvényhatósággá emelé- 
séről szóló törvényjavaslat. 

A 15-ös bizottság 26-án fartott ulésében 
csak a javaslat 25-ik §-nak 2-ik bekezdése felett végezte be a tanácskozást, Hosszas elvi vita fejlődött ki az előle- 
gesletartóztatás eltörlése vagy fentartása érdekében,a kor- 
mány részéről közvetítő javaslat tétetett a belgiumi rend- 
szer szerint, mely fentartotta az előleges letartóztatást 
azon megszoritással, hogy a vizsgáló biró tartózzék a 
törvények engedélyét minden 8 napon ki kérni, azonban 
mind a törvényjavaslat illető pontja, mind pedig a kor- 
mány érintett javaslata elvettetett szavazattöbbséggel; 
mellette szavaztak Ormos, Fittler, Fillenbaum, Tőörök, 
— ellene : Paczolay, Hodossy, Pulszky, Chorin, Vécsey : 
— s igy a javaslat 25-ik §-nak 2-ik bekezdése helyett 
elfogadtatott Hodossy és Chorinnak azon indítványa, 
hogy az előleges letartóztatás meghatározott időre terjed- 
het, mely alatt a vádlott vagy rendes vizsgálati fogságba 
helyezendő, vagy szabad lábra bocsátandó; a határidő 
a kormány részéről tett ajánlat folytán 30 napban állapit- talott meg. Végre Pulszky ezen szakaszhoz még azon inditványt tette, hogy vádlottal az első kihallgatás alkal- 
mával közöltessék letartóztatásának oka, ez azonban 
csak Vécsey és Chorin által támogattatván elejtett a 
többség által, mire Pulszky ézen pontra nézve külön 
véleményt jelentett be. 

— Honvédség. A magyar királyi honvédelmi 
miniszterium az igazságügymimiszternek azon megkere- 
sésére, hogy a magyar királyi törvényszékeknél alkal- 
mazott, a honvédség szabadságolt állományába tartozó 
tisztviselőlt csakis a 14 napi hadgyakorlatokra szólittas- 
sanak be, elhatározta, hogy -habár az 1871-ik évi 
VI-ik törvényezikk 2. g. értelmébén a szabadságolt ál- 
lományba tartozó honvédtisztek az őszi hadgyakoórlato- 
kon kívül még egyszer két havi szolgálattétel végett be- 
hivhatók, mégis tekintetbe véve a királyi törvényszékek 
és a közigazgatás jelenlégi szervezkedési nehézsé- 
geit - mindazon állam- és közhivátalnokok, kik- nek az évi beszóllilása az illető hivatal kezelési ágá- ban fennakadást okozhatna, a két havi szolgálattételről jelenleg felmentessenek, és csakis az öszi hadgyakorlatok tartamára szorittassanak fegyver alá. 

— A krassómegyei Deák-párt martius 27-iki ülésében a temesvár-orsova-bogsán-vajteki vasut vona- lok épitése, továbbá az országgyülésiidőszaknak öt évre leendő kiterjesztése iránti törvényjavaslatok soronkivüli tárgyalása végett az országgyüléshez kérelmező , — a kormánynak pedig a választási törvéyjavaslat tekintétében az ellénzék irányában tanusitott tapintatos kitartó maga- tartásaért bizalmi és üdvözlő feliratot intézni határozott. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Márcz. 27-ről: 50, Metalligues 64.90. 50 Nemzeti 

kölcsön 70.80. 1860-diki államkölcsön 103.—. Bank- fészvények 841. Hilelrészvények 34.575. London 110. 55. Ezüst 109.— Cs. kir. arány 5.29. Napoleondor 
882. n 

Földtehermentesitési kötvények: Magyara 841.50 
Temesi 78.50. Erdélyi 78.25. Horv.-Slavon — — 

Felelős szerkesztő: Sándor János. 
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Újabb gépeink általánosan elismert 
és csak arra kérjük a t. gazdaközönséget, 
lesen sok ebbeli rendelmény tétetett, nálunk. 

Egy terjedelmes 

eladó. 

ÉS 

mu öl k t 6őlő 

gyumolcsos Kert es szolo, 
Kolozsvártt, a Kányamálban, 6—7 hold nagyságu, 1 

nyárilakkal, berendezett méhészettel 

Éntekezhetni Hemjén ILászló könyvkereskedésében Kolozsvártt. 

(Limited) 

Pest, üllői út 1. szám alatt, 
áajánlják a közelgő idényre szabadalmiazott vaskeretű cséplőgépei- 
ket és gxzőzmozdonyaikat, lójárganyos cséplögépeiket, vetö- 

ágyszintén javi 

laz Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 
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Bizományok és k
 

e-
- vétele. – Hirdetmény-közvetités 

ajánlja használatra 

pénzfelhajtások. - Mindenféle üzletek, 
vásárlása és eladása sat. — Üzletek, gyárak, fekvőségek, házak sat, bérbeadása es bérbe- 

a bel- és külföld minden hirlapjába. — Mindenféle hiva- tásu állomáskeresők elhelyezése. tazók és kivándórlók Amerikába szállitása, Pénz biztositék mellett. — Felvilágositás bel- és külföldi czégek és égyénékről, — A kéres- kedelmi térre vonatkozó bármiféle ügy 
U. I. Csak oly levelekre lehet válaszolni, 

- 

Hirsch, D. Troppauban , 
135) 

rg 

Coszt. Szilezia) 

üzleti-, levelezési- és hirdetmény-közvetitő irodáját. 
Üzletá gak: 

házak és fekvőségek meg- 

ellátása. - Mindenféle felvilágositások, 
a méelyekhez levélbélyeg ván mellékelve. 

NU tott álló felnyomatu gőzgzépek Field- 
féle csövekkel. 
munkaképességök felment bennünket minden feldicséréstől, mertsa tények felelnek. 
gőzeséplőkre szóló megrendeléseiket mihamarább kezeinkhez juttatni, mert már is 
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